

2013/15256-112 Ve věci projektu e-tržiště

Dotaz:

(ze dne 4. 3. 2013)

Věc: Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážení,

na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, si Vás dovoluujeme požádat o níže specifikované informace, týkající se projektu e-tržiště. Konkrétně žádáme o poskytnutí těchto informací: Vaše organizační složka státu (popřípadě i vám podřízené příspěvkové organizace)

a) užívá služeb pouze jednoho provozovatele e-tržiště nebo vícero provozovatelů e-tržišť nasmlouvané a hrazené z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj a kterého z nich (název, IČ) anebo užíváte služeb tzv. resortního e-tržitiště a poplatky za e-tržiště si hradíte z vlastního rozpočtu? V případě, že hradíte poplatky za e-tržiště sami, uveďte prosím dosud uhrazené poplatky za užívání e-tržiště (měsíční částky za období červenec 2012 až leden 2013 včetně).

b) užívá pouze základní nebo i aditivní služby e-tržiště?

c) zadává pomocí e-tržiště pouze komodity, které jsou uvedeny v seznamu komodit, který tvoří Přílohu č. 1 usnesení vlády č. 451/2011 (tzv. povinné zadávání pomocí e-tržiště), nebo i jiné komodity (tzv. dobrovolné zadávání pomocí e-tržiště)? V případě, že pomocí e-tržiště zadáváte i jiné než povinné komodity, uveďte prosím které.

d) zadává pomocí e-tržiště i zakázky, jejichž předpokládaná hodnota nepřesáhne částku 50.000,- Kč bez DPH, popřípadě od jaké částky zadává Vaše organizační složka (příspěvkové organizace) povinně přes e-tržiště?

e) pro případ, že zadáváte přes e-tržiště i zakázky, jejichž předpokládaná hodnota sice přesahuje 5.000,- Kč ale zároveň nedosahuje částky 50.000,- Kč bez DPH, uveďte prosím měsíční objemy (v Kč) takto zadaných veřejných zakázek za období červenec 2012 až leden 2013 včetně, a dále informaci v jakém řízení byly tyto zakázky zadávány (přímé zadání, uzavřená výzva, otevřená výzva, zadáno formou e-aukce, minitendr)

f) existuje vnitřní předpis, který upravuje povinnost zadávání veřejných zakázek přes e-tržiště? V případě jeho existence žádáme o poskytnutí tohoto předpisu.

Za poskytnutí informací Vám předem děkujeme.

Odpověď ředitelky odboru kabinet ministryně:

Vážený pane,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen MPSV) dne 4. března 2013 ve věci projektu e-tržičště, sděluji ve struktuře Vašich dotazů následující:

a)

MPSV využívá jen jedno elektronické tržičště, a to:

Elektronické tržičště Gemin (provozovatel spol. SYNTAXIT, s.r.o., IČO: 247 97 715).

Organizační složky státu a státní příspěvkové organizace v působnosti resortu MPSV jsou povinny využívat elektronické tržičště (dále jen ET) v souladu s usnesením vlády č. 451/2011. Tato povinnost je podřízeným složkám uložena na základě ustanovení odst. 5.6 Resortních pravidel centralizovaného zadávání veřejných zakázek MPSV (dále jen Resortní pravidla) - *„Podřízená organizace je povinna postupovat s účinností od 1. 7. 2012 při zadávání veřejných zakázek ve zjednodušeném podlimitním řízení a veřejných zakázek malého rozsahu, při pořizování a obnově komodit stanovených usnesením vlády v souladu s Pravidly systému používání elektronických tržičšť subjekty veřejné správy při pořizování určených komodit a Provozním řádem příslušného e-tržičště, a to nejméně v rozsahu 50 % předpokládaných finančních prostředků vynakládaných na vymezené komodity. K tomu účelu vede přehled o výši uhrazených cen, za které byly pořizeny příslušné komodity na elektronickém tržičšti a přehled o úhradách za nákup komodit přímým nákupem v minimální výši nad 50 tis. Kč nebo na základě veřejné zakázky malého rozsahu realizovanou mimo prostředek e-tržičště.“*

Žádné poplatky MPSV nehradí, dle Resortních pravidel poplatky za využívání služeb ET platí MMR, a to u těch zakázek, jejichž předpokládaná hodnota je vyšší než 5000 Kč. MPSV zatím nemá sjednány žádné aditivní služby u ET.

b)

Ministerstvo práce a sociálních věcí užívá jen základní služby ET.

c)

MPSV zadává pomocí ET pouze povinné komodity, které jsou uvedeny v seznamu komodit dle Přílohy 1 k usnesení vlády č. 451/2011.

d)

MPSV zadává prostřednictvím ET i veřejné zakázky, jejichž předpokládaná hodnota nedosahuje částky 50 tis. Kč bez DPH. Interní akt řízení MPSV nereguluje přímo hodnotu nejnižší povinné částky, od které musí zadávat „organizátor“ veřejné zakázky prostřednictvím ET.

e)

V případě zakázek nižších předpokládaných hodnot než částka 50 tis. Kč bez DPH se jedná jen o dvě veřejné zakázky: předpokládaná hodnota u jedné z nich činila 33 tis. Kč bez DPH a u druhé z nich 17 tis. Kč bez DPH. Nejběžnějším zadávacím řízením je otevřená výzva. Tento zadávací postup je využíván i u většiny veřejných zakázek malého rozsahu, a to i u těch, jejichž hodnota nedosahuje 500 tis. Kč bez DPH. Forma hodnocení zakázek e-aukcí nebyla dosud na ET realizována. Ve třech případech je realizováno na tržišti zjednodušené podlimitní řízení.

f)

Pro naplnění povinnosti zadávat na ET není vydán žádný samostatný interní akt řízení, který by se vztahoval výlučně jen na používání tohoto prostředku elektronického zadávání. Povinnost „organizátorovi“ veřejné zakázky zadávat prostřednictvím ET je uložena interním aktem řízení obsahujícím zásady pro zadávání veřejných zakázek, uzavírání smluv a objednávek a používání přímých objednávek na MPSV ve smyslu zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů.

Tento předpis stanovuje v části první hlava VIII odst. 1 povinnost u komodit stanovených usnesením vlády č. 451/2011 s účinností od 1. 7. 2012 zadávat podlimitní veřejné zakázky a veřejné zakázky malého rozsahu prostřednictvím ET. Řídí se přitom Pravidly systému pro užívání elektronických tržišť subjekty veřejné správy při pořizování a obměně určených komodit a Provozním řádem příslušného tržiště.

S pozdravem